



ДОРОГА К ХРАМУ

СВЯТАЯ ВЕЛИКОМУЧЕНИЦА ВАРВАРА, МОЛИ БОГА О НАС!



церкви, и входить в него могли уже только священнослужители. Простой же народ с тех пор благоговейно пред ним предстоит поныне.

Поэтому особый священный восторг и трепет переживали православные на том удивительном богослужении: ведь совсем рядом в молитвенном вдохновении священнодействующий отец Михаил благодарил и прославлял Господа за Его благодеяния, молился о всех присутствующих и не присутствующих, о верующих и неверующих. В духовном единении с ним предстоящие воссылали к Богу свои молчаливые молитвы о себе и своих нуждах.

Затем в своем слове, обращенном к пастве, батюшка на примере жития великомученицы Варвары рассказал, как любил Бога святые.

Варвара — девушка знатная, богатая и красивая — была заключена своим отцом в специально построенном для нее дворце. Пребывая в одиночестве, любясь небом, морем, лесами, полями, она задавалась вопросом: когда и от чего на-

чался этот мир, кто его сотворил? Однажды, когда она смотрела на синее светлое небо, острая радость вошла в ее душу, и она поняла, что Один только Всемогущий, Неведомый ей, но Вечный и Добрый Бог мог создать величие и красоту Своего мира. Варвара поняла тогда, что никого не земле не сможет любить так, как любит Бога, сотворившего землю. Со временем, несмотря на заточение, ей удалось узнать о Господе Иисусе Христе, и она всем сердцем захотела креститься, что впоследствии произошло. Любуясь миром Божиим, Варвара думала, что всё в нём отражает славу Бога. Поэтому, увидев, как рабочие пробивают два окна в строениях во дворе, она велела пробить им третье — во образ Пресвятой Троицы, а в мраморной купальне своего отца нарисовала изображение креста.

Узнав о христианской вере своей дочери, ее отец Диоскор, язычник, вознегодовал и отвел дочь к правителю страны Мартиану. После уговоров отречься от своей веры Варвара подверглась тяжким муче-

ниям, которые она воспринимала с радостью, желая пострадать за веру Христову и показать этим Богу, Творцу неба и земли, как она Его любит. Наконец правитель осудил её на усечение мечом. Перед смертью мученица молилась Богу о том, чтобы все поминающие её не погибли от внезапной смерти, успели покаяться перед Господом в своих грехах и причаститься Святых Христовых Тайн. Поэтому на иконах она изображается со Святой Чашей. Ей также молятся в ситуациях, связанных с риском для жизни. Святая Варвара является покровительницей шахтеров.

И сегодня, по прошествии более пятнадцати веков, люди, ищущие Бога, задают себе всё те же вопросы, пытаются на них ответить. Но сейчас, осознавая свою удалённость от Отца Небесного вследствие неправедной жизни, взывают к Нему в уповании, надежде и вере в то, что только Он Единый помилует, не оставит без Своей силы и благодати.

Людмила БОГОМОЛОВА.

Вблизи шахты №12 прошедшим летом появилась часовня, освященная в честь великомученицы Варвары в сентябре 2006 года епископом Кемеровским и Новокузнецким Аристархом. В декабре, в престольный праздник, благочинный церкви Киселевского округа протоиерей Михаил совершил здесь первую божественную литургию. Людей на освящение часовни собралось так много, что помещение едва вмещало прихожан. Событие это стало особенным, неповторимым и очень трогательным для верующих. Необычность богослужения заключалась в том, что в часовне пока нет иконостаса, и таинство принесения Бескровной Жертвы происходило на глазах у молящихся. Прихожане как будто стали участниками священнодействия, как в первые века христианства, когда предстоятель произносил молитвы и благодарения над Святыми Дарами в присутствии всего молитвенного собрания. Только в четвертом веке алтарь был отделен от остальных частей

